

花饽饽『 '蛋糕」很受欢迎,每天都能卖出四五个

图/文/视频 记者 王鑫

春节近,花馍俏。济南市钢城区尚家 峪村幸福食堂对外经营点内,压面机隆隆 作响,隋雯雯正在忙碌着赶制花馍。加上 南瓜汁、菠菜汁、火龙果汁的五颜六色的 面团在隋雯雯巧手的一捏一揉间,象征 "吉祥如意,蒸蒸日上"美好寓意的花饽饽 顷刻呈现。

今年38岁的隋雯雯是烟台人,在她的 记忆里,逢年过节,家里人都会聚在一起 做花饽饽,作为胶东地区节庆必不可少的 民俗食品,花饽饽承载着人们对美好生活 的向往。受家人影响,她打小面案上的活 基本都会做了

2008年, 隋雯雯嫁到济南市钢城区尚

家峪村,这个位于棋山国家森林 公园的偏远小山村,人口不多, 且多为留守老人,起初隋雯雯并 不习惯。她开过小超市,经营过 煎饼店,后来日子过得也还算不 错。去年9月,尚家峪村的幸福食 堂开设了馒头房,向邻村销售馒 头,希望以此增加村集体收入, 让村里的老人们吃得更好。看着 馒头房里现成的设备,隋雯雯也 想通过她的做花馍手艺,为村里 增加一些收入

第一批花饽饽刚一出锅,就 受到村里人的喜爱。但隋雯雯却 遇到了难题,花饽饽的颜色都靠不同的果 蔬榨汁和面所呈现,如何让每批花饽饽色 彩一致且保持鲜艳,让没经过专业学习的 她犯了难。为此她特意回烟台老家,跟着 专业的老师傅学习"深造"

学有所成后,隋雯雯正式开始制作花 饽饽。每天早上7点,她就来到馒头房,先 是清洗各种蔬菜,然后榨汁、按比例和面, 剪刀、尺子、筷子,这些常见的物品成为她 的模具,一番操作下来,各色的面团就变 成了福袋、寿桃、葫芦等形状。为保持色彩 鲜艳,花饽饽每个部分的蒸制时间各不 同,白色的面需要多蒸一会儿,绿色的菠 菜面则要缩短时间,蒸熟立马拿出放凉避 免变色。掌握了秘诀,隋雯雯制作的花饽 饽个个栩栩如生,深受欢迎。她还将花饽

饽做成松软的"中式蛋糕",成为 村里为老人祝寿的首选。

如今,隋雯雯的"花饽饽"订 单已排到了春节后。"花饽饽"寄 托了村民对她的期望,闲暇之余, 她从网上找灵感,尝试做一些圣 诞老人、可爱的小动物等小朋友 喜欢的造型。未来,她还要采取线 上订单的模式,继续拓宽经营渠 道。隋雯雯希望在她的带领下,能 让花饽饽产业扩大规模,让"幸福 花饽饽"成为尚家峪村的新名片, 让村集体及村民的收入一起"蒸



扫码看视频



隋雯雯把花饽饽拍照发到网络上拓宽销路。



五颜六色热气腾腾的花饽饽出锅了。



隋雯雯把制作花饽饽的手艺教给村里的妇女,增加她们的收入。

北园街道:多措并举做好城市管理工作

为进一步做好城市管理工作,确保辖区环境干净、整洁、有序, 连日来,济南市天桥区北园街道城管委开展常态化秩序管控工作。

街道城管科执法人员在日常巡查中,对占道经营的流动商 贩进行文明劝导,同时,规范摆放路边乱停乱放的共享单车,并 对主次干道、建筑物及公共设施上悬挂条幅和张贴的小广告进 行全面清理,维护辖区良好的市容环境。同时加强工地巡查,守 护城市蓝天。环保网格员对辖区内扬尘污染管控措施落实情况 进行加密巡查,督促各施工单位严格覆盖裸露土地、及时冲洗 出入车辆、湿法作业等。 (苏环)

济南热力集团有限公司于西工商河路与官扎营新街交叉 口东侧绿化带内(坐标X:498611.46 Y:4060695.04)进行热力 管道施工,绿化带内存在一处未通电电力线缆,经多方查询未 找到该线缆使用单位。请线缆用户及时联系我单位工作人员: 张老师,电话:13165410903。如7日内无人员认领,我单位将委 托电力公司相关部门进行拆除。特此登报声明!